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Ata n°. 020/2020

Sessão Ordinária do dia 01 de Junho de 2020

Aos primeiro (01) dias do mês de Junho de 2020, às oito e meia horas (08h30min), reuniram-
se ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Vereador Carlos
Araújo, Vereador Carlos Venâncio dos Santos, Vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira,
Vereadora Edna Mahnic, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana,
Vereador Juarez Faria Barbosa, Luís Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Neri
Domingos de Souza, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva, Vereador Paulo Roberto Donin
(AUSENTE), Vereador Valmislei Alves dos Santos, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos
(AUSENTE). O Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva verificou o quorum e
declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que:
Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão
da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes
e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do
Plenário". O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária
do dia vinte e cinco (25) de Maio de 2020. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da
Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e cinco (25) de
Maio de 2020. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Secretário,
Vereador Juarez Faria Barbosa, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e
projetos em pauta, como segue: Indicação n" 150 de 2020 de autoria do vereador Carlos
Araújo. Assunto: INDICA, que seja feita revitalização do trecho da MT 130 iniciando depois
da rotatória em frente ao Ginásio Pianão até a próxima rotatória da BR 070. Indicação n" 149
de 2020 de autoria do vereador Carlos Araújo. Assunto: A possibilidade de providenciar com
urgência a cobertura de Ponto de Ônibus na Rua Biguá em frente ao Supermercado Paulistão
no Bairro Gutterres. Indicação n" 142 de 2020 de autoria do vereador Antônio Marcos.
Assunto: INDICAR "a Vossa Excelência no sentido de que seja oficiado ao Exmo. Sr.
Prefeito junto à secretaria de Educação a construção URGENTE de uma extensão escolar
Municipal no Assentamento Novo Progresso". Indicação n° 139 de 2020 de autoria da
vereadora Carmem Betti com coautorias: Iva Viana e Juarez. Assunto: Reforma da Cozinha

da EMEF Carlos Drummond de Andrade. Indicação n" 140 de 2020 de autoria da vereadora
Carmem Betti. Assunto: Construção de Cobertura e piso na EMEF Carlos Drummond de
Andrade entre as salas de aula a Quadra de esporte. Indicação n" 141 de 2020 de autoria da
vereadora Carmem Betti. Assunto: Construção de uma UBS (unidade básica de saúde) no
Bairro Poncho Verde III. Indicação n" 147 de 2020 de autoria do vereador Luis Costa.
Assunto: "Realizar a regularização de meio lotes da cidade de Primavera do Leste".
Indicação n" 148 de 2020 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: "Que seja realizada a
manutenção com o desentupimento do esgoto que fica na esquina com a Rua Piá, com a
Avenida Cochilha no Bairro Poncho Verde". Indicação n° 137 de 2020 de autoria da
vereadora Ivanir Viana. Assunto: Com fundamentos nos dispositivos regimentais em vigor
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nesta casa de leis, requeiro a mesa, seja endereçada correspondência indicatória ao chefe do
Executivo Municipal, com cópias a Secretário Municipal de Obras, mostrando aos mesmos,
"que sejam implantadas rede de esgotos no bairro Cinelândia". Indicação n" 138 de 2020 de
autoria da vereadora Ivanir Viana. Assunto: Com fundamentos nos dispositivos regimentais
em vigor nesta casa de leis, requeiro a mesa, seja endereçada correspondência indicatória ao
chefe do Executivo Municipal, com cópias a Secretário Municipal de Obras, mostrando aos
mesmos, "que seja implantada rede de esgotos no bairro Cohab Tancredo Neves". Indicação
n" 115 de 2020 de autoria do vereador Neri Domingos. Assunto: Correspondência indicativa
ao Chefe do Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Prefeito, e ao(SíNFRA),Secretaria
de Infra Estrutura e obras Públicas, indicando aos mesmos a necessidade em celebrar
convênio entre a Prefeitura Municipal de Primavera do Leste - MT, e a Prefeitura do
Município de Poxoréo, no sentido de disponibilizar um caminhão Pipa, para molhar as
estradas do itinerário das linhas de transporte coletivo do Vale Verde, Novo Poxoréo e
adjacências, Do Município de Primavera do Leste-Mato Grosso. Indicação n" 144 de 2020 de
autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto: PARA QUE PROCEDA A DEVIDA
ILUMINAÇÃO NO TREVO DE ACESSO NA BR 070 EM NOSSA CIDADE, Moção de
Aplausos n° 005 de 2020 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Moção de Aplausos
para Douglas de Aguiar Marques, representante comercial. A autor da matéria pediu para o
Presidente a retirada de pauta a moção para discussão e votação. O Presidente retirou de pauta
a moção de aplausos. Projeto de Lei Ordinária n® 1044 de 2020 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Institui o Programa Criança Feliz, no Âmbito Municipal, por Intermédio
da Secretaria Municipal Assistência Social e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n" 1062 de 2020 de autoria do vereador Paulo Márcio. Assunto: Súmula: "Altera

a Lei Municipal n° 679 de 25 de setembro de 2001 e dá outras providências". Terminada as
leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário,
Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou
a palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos (05:57) O vereador deu bom
dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Ressaltou sobre os trabalhos do Poder Legislativo. Reiterou sobre os recursos públicos
inerente no município, discorrendo-os. Pontuou outras observâncias dentro do período
urbano, onde tem acompanhado a desenvoltura em relação ao interior. Defendeu duas
indicações de sua autoria, almejando que as mesmas sejam atendidas pelo Executivo. Proferiu
sobre a política do pais, discorrendo preocupações com os fatos discorridos pelo parlamentar.
O parlamentar registrou o seu ponto de vista com os fatos. Fez uma pergunta para os
parlamentares e para o povo. Ate aonde esta acertando o STF? Ate aonde esta sendo
importante o posicionamento do Rodrigo Maia ao Columbre? Fez um apontamento referente a
sua citação. Reafirmou estar preocupado com a situação e que poderão ter uma ruptura muito
seria. Afirmou que o STF tem um lado político, relatando o seu ponto de vista. Chamou a
imprensa de irresponsável. Pontuou sobre a publicação da rede globo referindo sobre o
posicionamento do Presidente da Republica. O parlamentar fez críticas e defendeu
administração do Presidente. Fez um pedido ao STF, pontuando o seu posicionamento. Citou
que o município não esta sendo muito diferente. Fez alguns questionamentos mediante ao
comportamento de algumas pessoas em especial de algumas sendo pessoas importantes.
Referiu-se ao comportamento de alguns advogados que não esta preocupado com nada. Que
perderam o carácter e o respeito. Nominou alguns nomes, indagando a falta de justiça contra
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as pessoas citadas. O vereador expressou indagação com a falta de conhecimento e de
impunidade da justiça. Reforçou ao pedido para a justiça. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Carlos Araújo. (17:45) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou
os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Defendeu as indicações
de sua autoria, almejando que seja atendidas pelos órgãos competentes. Discorreu que ao
passar no Bairro Gutterres se deparou com a destruição do ponto de ônibus, não sabendo se
foi o vento ou algo assim. Disse que tem conversado com alguns pais e mães no qual pediram
para o parlamentar, que o poder publico providencia uma sala para aula de libra. O vereador
discorreu a importância do pedido, destacando o seu ponto de vista. Reiterou sobre a
pandemia e as dificuldades dos profissionais. Pediu para o Governo do Estado ter um olhar
especial para estes profissionais. A parte do vereador Luís. Complementou a fala do colega,
discorrendo o seu ponto de vista com os fatos citados, pelo parlamentar. Pontuou um caso
com dois caminhoneiros que foram atendidos na UPA com covid-19. O parlamentar
parabenizou os profissionais da UPA e todos que estão a frente correndo risco de vida.
Retomou a palavra o vereador Araújo. Agradeceu a fala do colega, dando continuidade a
sua fala, discorrendo sobre o aumento do Feminicídio. Reiterou sobre o aumento da pandemia
pedindo consciência da população. Disse ter conversado com muita gente expressando não
acreditar na pandemia. O vereador expõe o seu ponto de vista com o comportamento das
pessoas. Agradeceu e despediu-se Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de
Oliveira. (26:48) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou a colega Ivanir pelo seu aniversário,
enaltecendo a sua pessoa. Defendeu as indicações de sua autoria, discorrendo-as, e pediu para
que os órgãos competente de uma atenção especial. Parabenizou toda equipe da secretaria de
saúde por terem feito a diferença. Em principal a Sentinela, expressou felicidade pelos
trabalhos. Ressaltou agenda no decorrer da semana passada. Parabenizou o comandante
Cleiton por estar a frente do batalhão, juntamente com a senhora Franciane e todos o PM pelo
grande trabalho desenvolvido. Salientou a questão da pandemia ocorrente em primavera do
leste. Ressaltou que primavera do leste é uma das cidades que mais faz teste. Ressaltou sobre
a reunião no comitê com os laboratórios e com os profissionais das farmácias. Frisou que
conforme a normativa do ministério da saúde no municipio foi liberado para as farmácias
venderem testes rápidos. Fez menção ao grupo da Vigilância Sanitária em nome da
coordenadora Delma, enaltecendo os trabalhos de todos profissionais. Parabenizou toda a
equipe da fiscalização em nome do coordenador Fábio. Agradeceu a senhora Amônia da
coordenação da equipe Epidemiológica do município. Frisou sobre um video proferido pelo
Prefeito citando a fala do secretario estadual de saúde no qual parabenizou Primavera do
Leste. Proferiu que tudo isso se deve ao trabalho da coordenadoria da vigilância
epidemiológica que tem feito um excelente trabalho. Proferiu mencionando os casos
confirmados com o covid-19, pontuando os trabalhos da equipe Sentinela, Relatou ter
acompanhado uma matéria sobre a questão no Rio de Janeiro. A parlamentar fez uma
comparação relatando a importância. Reiterou reforçando os parabéns dos trabalhos da
equipe. Almejou que Primavera do Leste vai sair com resultados positivos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Edna Machnic. (39:21) A vereadora deu bom dia
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Ressaltou sobre o primeiro dia de junho, parabenizando do dia da empresa. Fez alguns
cumprimentos em nome do Beto Brasil, Fabricio, Marcos Arruda e a sua Assessora de
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empresa Sílvia Marques e todos(a) que fazem parte da empresa e da comunicação. Citou o
artigo n®. 220 e o 5° da constituição, discorrendo-o. A parlamentar fez algumas comparações
diferenciado um direito de liberdade de expressão, com uma difamação e calunia. A vereadora
fez algumas defesas, destacando o seu ponto de vista. A parlamentar discorreu sobre a
proclamação da republica em 1889, frisando que a empresa foi fundamental para a queda da
monarquia. A vereadora discorreu os fatos ocorridos na época. A vereadora expõe o seu ponto
de vista em relação a empresa. Parabenizou reforçando os cumprimentos a todos os
jornalistas. Reiterou a questão do covid-19 no pais e no município. Frisou que a saúde publica
precisa estar com um olhar muito grande na questão do covid-19, mas deixar de ter um olhar
para a dengue, sendo um caso muito agravante. Citou demais outros casos de risco. Disse ter
conversado com a secretaria de saúde, relatando que no inicio realmente tinha parado os
atendimentos devido o covid-19, mas que agora voltou atender a todos. Defendeu a indicação
de sua autoria, discorrendo-a. A parlamentar expressou preocupação e propôs mediante a sua
indicação proferir a essas crianças formação profissional. A parlamentar citou um artigo n®.
227 da constituição, discorrendo-o. Proferiu ser lindo a artigo citado. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldí. (50:50) O vereador deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou enaltecendo os trabalhos da parlamentar Carmem que esta a frente do comitê.,
representando a todos. Parabenizou a todos profissionais da equipe da saúde. Salientou ser
uma situação complicada, mas sabem que tem que se cuidarem, não podem parar pôs a
economia tem que continuar. Relatou ser uma cidade de exemplos mediante a outros
municípios. Discorreu que mesmo com a pandemía primavera passa por momentos com
muitas obras se realizando no município. Ressaltou agenda no decorrer da semana passada,
parabenizando todos os órgãos competentes na realização das obras decorrentes no município.
Fez um convite para que façam uma visita nas obras. Reiterou os agradecimentos aos órgãos
competentes nas realizações das obras em nome do Prefeito. Expressou felicidade nas
realizações das obras no município. A parte do vereador Carlos Venâncio. Relatou sobre a
possível iluminação após o termino da obra. Retomou a palavra o vereador Elton.
Concordou com o colega, dando continuidade a sua fala. A palavra do vereador Antônio.
Ressaltou ter acompanhado a obra destacando o seu ponto de vista e posicionamento ao
rebater as criticas dos adversários. Parabenizou o colega Carlos ao falar da iluminação.
Ressaltou que o posicionamento da casa esta mais que certo. Retomou a palavra o vereador
Elton. Deixou registrado a sua fala enviando um recado para os criticos, sobre as abras
decorrente no município. A parte do vereador Carlos Venâncio. Destacou para o colega
avenida porto alegre, parabenizando o Prefeito pela iniciativa. Retomou a palavra o
vereador Elton. Agradeceu o colega pelo uso da parte, concordando com o mesmo. Salientou
o resultado de melhorias que trouxe a mudança da avenida porto alegre para a população e
comerciantes. Parabenizou o Prefeito pela iniciativa e por pensar em Primavera do Leste, para
os próximos vinte anos. Ressaltou a visita na ponte do trampolim. Citou a fala do colega
Manoel, pontuando o seu posicionamento em prol as obras na região. Ressaltou sobre o
processo licitatòrio para a obra da ponte do rio das mortes. O parlamentar expressou
felicidade por fazer parte da gestão atual. Defendeu a indicação de sua autoria, agradecendo
ao Prefeito por lhe atender. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Ivanir
Maria Gnoatto Viana. (01:56) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou agenda no decorrer da
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semana passada, em reunião com o Presidente do Sindicato dos Empregados, Bares e
Restaurantes e similares. Parabenizou a obra do décimo quarto batalhão da policia militar em
nome do coronel Cleiton e de toda equipe militar. Salientou ter participado juntamente com os
colegas parlamentares e o Prefeito da implantação da iluminação publica do Canteiro Central.
Parabenizou o Prefeito por ter aproveitado os postes da avenida porto alegre. Pediu para a
população que tenham mais cuidado com os seus terrenos, que os limpe e que tenham
conscientização. Agradeceu o coordenador da secretaria de obras por atender a população da
região da avenida Cascavel. Aproveitou para agradecer a secretaria Paula e toda equipe da
UPA, por sempre atender muito bem a população. Defendeu as indicações de sua autoria,
discorrendo-as. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Juarez Faria
Barbosa. (01:05) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Salientou defendo as indicações de sua autoria,
discorrendo-as. Proferiu sobre o projeto em pauta, discorrendo a sua importância. Reiterou
sobre o racismo decorrente a pandemia. O vereador discorreu um fato ocorrido no Estado
Unidos com uma pessoa negra. O parlamentar destacou o seu ponto de vista com os fatos,
expressando tristeza. Salientou para os advogados e ao Presidente ser uma diferença muito
grande, mediante aos fatos discorrido pelo parlamentar. Ressaltou que noventa e quatro por
cento dos jovens matado no brasil pela policia são negros e pobre do subúrbio. Ressaltou que
os políticos não estão ajudando. Pontuou o seu ponto de vista citando a fala do colega
Antônio. Indagou que em plena pandemia não tem o ministro da Saúde. A parte do vereador
Antônio. Discorreu uma preocupação maior sendo os Presidentes de Senado, Deputados e
STF, discorrendo o seu posicionamento. Agradeceu o colega pela parte. Retomou a palavra
o vereador Juarez. Ressaltou sobre os problemas discorridos. Agradeceu parabenizando a
parlamentar Carmem pelos trabalhos desenvolvido no comitê. O vereador expõe o seu
posicionamento com o aumento da covid-19, frisando que devia ser fiscalizado melhor.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (01:18) O
vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Parabenizou todos os profissionais da empresa, escrita e falada.
Ressaltou que tem acompanhado as obras decorrentes na região, discorrendo alguns
apontamentos. Disse ter acompanhado a audiência publica decorrida na semana passada. O
parlamentar informou que eles irão a todo vapor fazer a concessão da MT-130. Destacou o
seu posicionamento indagando o posicionamento da concessão, afirmando ser contrario a
instalação do pedágio na rodovia. Ressaltou a pedido dos moradores do Bairro Poncho Verde
tapa buracos no bairro, agradeceu os profissionais da sinfra por lhe atender. Ressaltou sobre a
falta de iluminação da avenida das Torres, pedindo que o Prefeito possa fazer a iluminação.
Parabenizou a iluminação na Br-070, discorreu não basta iluminar, a falta de educação no
transito é algo terrível na cidade, frisando o vereador. Propôs reformular uma outra medida
para que possa diminuir a velocidade e para que respeitem as regras de transito. Reiterou os
parabéns ao Prefeito e aos envolvidos pela iluminação. Pediu para o secretário de obras que
possa molhar a entrada do CTG. Reiterou sobre as cobranças que tem feito, referente as águas
que possam nas ruas. Agradeceu a secretaria de obras por ter lhe atendido. Cobrou o
secretario da CMTU o senhor Thiago para que atenda suas indicações. Ressaltou os caos da
dengue no assentamento da Nova Poxoréo, propondo fazer uma força tarefa em prol aquela
comunidade. Ressaltou receber reclamações do fogo no lixão. O parlamentar propôs colocar
um guarda ou um fiscal no local. Salientou um fato ocorrido de uma criança de apenas treze
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anos que esta perdendo a visão. Lamentavelmente a cirurgia custa apenas oito mil reais. O
parlamentar discorreu os fatos inerentes da Prefeitura que recorreu na justiça, justificando não
ser de responsabilidade do município. O parlamentar expressou indignação pedindo que a
secretaria de saúde e o Prefeito de uma atenção neste caso. Discorreu sobre a situação do
seletivo. A parte do vereador Valmisleí. Ressaltou não ser face, afirmando ser verdade. O
parlamentar destacou o seu posicionamento afirmando ser contrario. Relatou que o video que
o Prefeito fez, foi ate mal direcionado, afirmando não ser face. Disse ter ficado constrangido e
que sempre buscar a verdade nos órgãos competentes. Agradeceu pela parte. Retomou a
palavra o vereador Luís. Agradeceu o colega pela parte. Reiterou que no foi face e que
precisa deixar alguns coisas de lado e não politizar algumas coisas. Pontuou o seu ponto de
vista. Disse serem a ponto entre o Executivo entre as secretarias, que não são levianos de fala
por falar sem ter uma nota licita. Indagou o posicionamento do Prefeito. Comentou sobre os
cortes do FG das diretoras e coordenadoras das escolas. O parlamentar expressou indignação
pontuando o FG do professor de Arte. Questionou as criticas de ataques dos salários da
câmara. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto.
(01:30) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Parabenizou aniversariante a senhora Lavínia, enaltecendo o
trabalho em defesa dos animais. Discorreu complementando a discussão referente ao Seletivo,
destacou o seu posicionamento, esclarecendo alguns fatos inerentes. Pediu para os servidores
do Executivo antes de dar uma informação ao vereador, que tenham a certeza da informação
que esta dando, para não criarem conflitos de informações. Citou a fala do vereador Antônio
salientando ter sido muito feliz. O parlamentar fez um discurso sobre o posicionamento dos
eleitos. Avisou que não vão conseguir tirar o Bolsonaro do poder. Discorreu sobre a passeata
que os fizeram, pontuando o seu ponto de vista. Salientou que tem somente apenas lado e são
uma gangue, associação criminosa. Descreveu o que é ser uma torcida de verdade,
expressando indignação, pedindo que tenham respeito. Defendeu administração do Presidente.
Destacou que o seu partido estava em alguns governos e se selecionou. Citou a frase "Pau que
bate em Chico bate em Francisco". Proferiu se tem alguém que acha que roubar é bonito.
Disse que não podem aceitar. Mandou catar coquinho, que tenham respeitos um com os
outros. Ressalto que precisam ter um maior momento de união entre os parlamentares.
Citando exemplos para os colegas. Propôs para os colegas se reunirem com toda a bancada de
Senadores e Deputados Federais, para que possam dizer da importância de lavarem a pista da
forma que esta ate o José de Alencar. Ressaltou que o governador Mauro Mendes não é o
dono da verdade, que a comunidade precisa ser ouvida. Que precisam se unirem para
aumentar as penalização para quem descarta lixo em via publica, precisam aumentar a
penalizaçào para quem descarta água servida na via publica, para aqueles que não limpa os
seus terrenos, não faz sus muros e suas calçadas. Precisam fazer na câmara uma tese única.
Precisam dizer para a população que não é não, não importa que ano que estão, independente
ser ano eleitoral ou não eleitoral. Destacou o seu ponto de vista e posicionamento. Propôs para
o Presidente que precisam se reunir uma ou duas vezes na semana para discutir o assunto. Que
precisam fazer Primavera do Leste uma cidade melhor, sem ter lado político. Agradeceu a
colega Carmem pelas palavras enviada pelo whatsapp. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (01:41) O vereador deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Defendeu
a indicação de sua autoria, fazendo agradecimentos por ter sido atendido. Ressaltou sobre a
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obra do asfalto que liga o Bairro Tuiuiú e Buritis, agradecendo a empresa e ao Prefeito,
Ressaltou que logo ficara liberado a via. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Valmislei Alves dos Santos. (01:44) O vereador deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou
sobre o desenvolvimento de Primavera do Leste. Salientou sobre o posicionamento da câmara
no qual não se furtou e participaram em peso da responsabilidade mencionada pelo
parlamentar. Relatou o posicionamento isento do Prefeito referente ao pedágio da Mt-130.
Pediu a responsabilidade ao Prefeito Leonardo, devido o mesmo ter um bom relacionamento
com o governo do estado, que o fizesse uma frente, convocasse a câmara municipal os setores
da economia do município e fizesse uma reunião com o governo do estado diretamente
impedindo a colocação do pedágio na MT-130 na cidade, não sendo justo. Disse ficar sem
saber o que fazer, não sendo justo que primavera do leste tenha mais um pedágio e seja um a
cidade que passar a ser criticada a nível de estado por colocar mais um pedágio e nada foi
feito. Ressaltou o posicionamento da Câmara, reforçando o pedido ao Prefeito. A parte do
vereador Manoel. Disse achar que o colega Luís esta extremamente certo e que precisam dar
um passo a mais, dirigindo-se ao Presidente. O parlamentar destacou o seu ponto de vista ao
discutir a matéria. A parte do vereador Paulo Márcio. Discorreu o seu ponto de vista e
posicionamento, informando que a audiência publica ela não tem a questão vinculativa e sim
opinativa. Informou que o oficio foi feito, colocando-se a disponibilidade da assinaturas dos
pares. Pediu que tenha interesse faça o endosso da manifestação, quanta as audiências
realizadas no parlamento, quanto aos posicionamentos das mesmas. O vereador expõe o seu
posicionamento referente a matéria discutida. A palavra do vereador Antônio. Ressaltou a
importância da matéria. Destacou o posicionamento do governo, pontuando o seu
posicionamento contrario. Frisou que o governo é uma vergonha. Ressaltou concordar que o
Executivo tem que se posicionar assim como os demais interessados. Retomou a palavra o
vereador Valmislei. Disse que primavera precisa mostrar sua força política a nível de estado,
salientando não ter uma representação legitima na assembléia legislativa nas câmaras dos
deputados estaduais. Onde tem sido um peso enorme para cidade. Reiterou sobre o ponto de
vista mediante o posicionamento do Prefeito. Afirmou ser contra a instalação do pegadio na
via da MT-130. Reiterou o posicionamento da Câmara Municipal. Enalteceu a gestão do
Prefeito Leonardo juntamente com a Câmara Municipal. Fez um elogio ao vereador Luís
Costa, ao proferir um video, o qual foi atendido pelo Executivo. Engrandeceu os trabalhos de
todos os parlamentares em nome do ex-secretario Henrique Gatto. Agradeceu e despediu-se.
Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais
tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n° 005
de 2020 de autoria do vereador Luís Costa. Assunto: Moção de Aplausos para Douglas de
Aguiar Marques, representante comercial. O Presidente colocou em discussão dos senhores
vereadores. A palavra do vereador Valmislei. Discutiu a propositura da mateira, pedindo
esclarecimento ao autor da matéria qual a importância da propositura da moção. A palavra do
vereador Luis Costa. Esclareceu para o colega e informou que pediu para o Presidente a
retirada de pauta. O Presidente retirou de pauta a moção de aplausos a pedido do autor da
matéria. Projeto de Lei Ordinária n" 1044 de 2020 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Institui o Programa Criança Feliz, no Âmbito Municipal, por Intermédio da
Secretaria Municipal Assistência Social e dá outras providências. O Presidente colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora Edna. Discutiu a
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propositura da matéria, expondo o seu ponto de vista em relação a criação da matéria. A
palavra da vereadora Carmem. Fez esclarecimento da propositura da matéria para a colega.
A palavra do vereador Araújo. Discutiu a propositura da matéria salientando a sua
importância. Parabenizou primavera do leste por estar enquadrada no plano do governo
federal. Afirmou ser favorável aprovação da matéria. Ninguém mais tendo se manifestado o
Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora
Edna. Reiterou o seu posicionamento, justificando o seu ponto de vista. Disse votar
favorável. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação,
resultando APROVADO com treze votos favoráveis, nenhuma abstenção, duas ausência e
nenhum voto contrario. Projeto de Lei Ordinária n° 1062 de 2020 de autoria do vereador
Paulo Márcio. Assunto: Súmula; "Altera a Lei Municipal n° 679 de 25 de setembro de 2001 e
dá outras providências". O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores
vereadores. A palavra da vereadora Edna. Discutiu a propositura da mateira. Disse votar
favorável a aprovação da matéria, relatando a sua preocupação. A palavra do vereador
Manoel. Discutiu a propositura da matéria. Relatou preocupações se tratando da propositura
da matéria. Fez alguns apontamentos, destacado o seu ponto de vista. A palavra do vereador
Pulo Márcio. Discutiu a propositura da matéria defendendo o direito adquirido. A palavra
do vereador Manoel. Justificou o seu posicionamento. A palavra do vereador Valmislei.
Discutiu a propositura da matéria, frisando concordar com o posicionamento do colega que o
antecedeu. Frisou ser favorável aprovação da matéria. Ninguém mais tendo se manifestado o
Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora
Edna. Fez um alerta para os colegas sobre a propositura da matéria. Ninguém mais tendo se
manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO com
doze votos favoráveis, nenhuma abstenção, duas ausência e um voto contrario (Manoel). Nada
mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente
e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a
chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a
palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (2:15) Agradeceu todos os
pares por mais uma segunda-feira. As pessoas por assistirem online. Justificou a ausência dos
colegas Wellis e Paulo Donin. O vereador salientou ter recebido uma ligação dos mesmo, no
qual estava preocupado com as indicações e projetos em pauta. Reiterou a fala do primeiro
expediente referente a política do Pais. Enalteceu o posicionamento do Líder do Prefeito
quando se posiciona contra algumas matérias advinda do Prefeito. Defendeu os trabalhos dos
colegas parlamentares, afirmando não ser candidato a releição. Avisou para os próximos
candidatos, que precisam ter essa preocupação e responsabilidade com o município. O
vereador deixou registrado uma reflexão a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Carlos Araújo. (2:20) Reiterou complementando a fala do colega que o antecedeu.
Defendeu o posicionamento político do colega, frisando estar feliz por fazer parte da gestão
atual. Pediu para a população se precave e terem consciência em se prevenir contra o covíd-
19. Pediu ajuda de todos para combater o convid-19, para juntos vencerem o coronavirus.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira.
(2:23) Justificou o motivo de não fazer parte da fala do vereador Valmislei. Salientou a
importância e concordou com a proposta do colega em unirem força contra a instalação do«
pedágio. Citou alguns exemplos na gestão do ex-vereador Messias. Ressaltou que não podem
deixar passar, por serem representante do povo. Propôs unirem forças com os agricultores.
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Enalteceu a pessoa do Presidente do Sindicato. Disse para Primavera do Leste contar com o
poder legislativo. Destacou o seu posicionamento, afirmando ser contraria a instalação do
pedágio. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Edna Machnic. (2:25)
Ressaltou sobre a privatização do pedágio no município, pontuando o seu ponto de vista e
posicionamento. Explanou sobre os projetos sociais em todo mundo. Afirmou ser contra a
privatização. Proferiu sobre a manifestação ocorrida no domingo. A vereadora destacou
alguns exemplos, fazendo alguns apontamentos. Ressaltou sobre a intervenção militar,
destacando o seu ponto de vista. Disse defender a democracia. Ressaltou sobre o governo do
Estadual sobre uma ação ridícula no qual esta fazendo. E também em relação as questões do
fakenew. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (2:31) Desejou melhoras aos
colegas Wellis e Paulo Donin. O parlamentar enalteceu a pessoas dos parlamentares.
Lamentou com tristeza a morte prematura de dois jovens que ocorreu na rua do grau saida
para Paratinga, Propôs falarem com o coronel Cleiton e irem ate os delivre, darem uma
orientação a eles, ate mesmo punir os donos das empresas os quais não tomarem atitudes em
relação a forma que os motociclistas circulam pela cidade. O vereador lamentou a situação e
deixou uma reflexão para todos. Comentou sobre o decreto do município, citando uma
passagem bíblica como exemplo. Discorreu sobre aglomerações nos bares e nas ruas.
Parabenizou a fiscalização e indagou a falta de consciência da população. Proferiu que o seu
gabinete esta a disposição de todos primaverense. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:36) Citou a fala da vereadora Edna, complementando a
citação da mesma, relatando o seu posicionamento. Fez uma indagação direta a pessoa da
colega, frisando que a mesma nunca parou para verificar quanto o setor dos agricultores e
pecuaristas pagam de FETABE para usar a rodovia. O vereador informou para a colega ser
um absurdo o valor que pagam de impostos. Disse não existir indagando a situação. Disse que
a colega tinha que se retratar em defesa dos agricultores. Citou a citação da colega referente
ao fakenw, questionando-a. Pediu para que cuida-se o que leva a tribuna. Comentou sobre os
acidentes que levou a morte dos dois jovens. Propôs ao Presidente reunirem com o
coordenador Thiago da CMTU na casa para conversarem e discutirem sobre uma empresa
chamada primavera delivery. O parlamentar fez apontamentos do comportamento dos
motociclistas nas ruas. Relatou o seu ponto de vista frisando que a tal primavera delivery é
uma vergonha do jeito que anda os motociclistas dessa empresa. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Paulo Márcio Castro e Silva. (02:41) Ressaltou ter visitado o
andamento da obra na ponte do Vale Verde. Frisou que esta bem avançado a sua
concretização e dentro do cronograma de entrega da obra. Parabenizou a empresa por estar
cumprindo o prazo, almejou que dentro de quarenta dias sera entregue a obra. Parabenizou os
trabalhos do coronel Cleiton, parabenizando a obra do pavilhão. Ressaltou ter participado da
inauguração da nova cede do Ministério Publico. O vereador parabenizou o coordenador das
promotores o senhor Carlos Eduardo. Agradeceu os parlamentares não como Presidente, mas
sim, como servidor publico pelo reconhecimento aos servidores públicos. Expressou
felicidade de ter os parlamentares como colegas. Frisou que não podem se furtarem na
questão do direito do servidor. O vereador defendeu a criação da lei que da direitos aos
servidores. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente
agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as
Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada
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conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos
e pelo Presidente, Vereador Paulo Márcio Castro e Silva.

Secretária;

Presidente:
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